Информационная справка о результатах деятельности муниципальной антинаркотической комиссии муниципального района Пестравский за   второй квартал 2019 года

1. Краткая характеристика наркоситуации в отчетном периоде
За шесть  месяцев 2019г. в ГБУЗ СО «Пестравская центральная районная больница» принято и осмотрено всего в наркологическом кабинете 2207 человек, из них по поводу заболеваний и профилактических осмотров – 733 человека.
Осмотрено 348 подростков, признаков зависимости к ПАВ  - не выявлено. Около 1% пробовали курить и алкоголь. Проведены индивидуальные беседы с каждым подростком. На профилактическом наблюдении состоят 4 подростка и 2 ребенка с диагнозом: пагубное употребление алкоголя. Среди несовершеннолетних токсикомании и наркомании нет.
На «Д» учете состоит 9 человек с диагнозом: наркомания. Снят 1 человек (отсутствие сведений длительный период времени). Поставлено 2 человека на учет с диагнозом: наркомания (повторно).

Отделением МВД РФ по Пестравскому району на постоянной основе проводятся мероприятия профилактического характера, направленные  на недопущение  среди  несовершеннолетних правонарушений связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, психотропных веществ и их прекурсоров, участковыми уполномоченными полиции, ежеквартально на своих административных участках при проведении схода граждан, проводится социологический мониторинг наркотической ситуации, путем  проведения бесед с жителями Пестравского района, также при совместных рейдах с ПДН осуществляется проверка бытовых условий состоящих на учете семей, с которыми также проводятся беседы профилактического характера в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Пестравского района.  
Сотрудниками ОУР при проведении оперативно-розыскного мероприятия «обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных  средств», в с.Пестравка у гражданина было обнаружено и изъято наркотическое вещество «марихуана» массой 4,366 кг.
В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ст.228ч.2 УК РФ.
Всего привлечено к административной  ответственности 2 лица, а именно по ст.6.9. КоАП РФ шесть лиц.
Сотрудниками ОГИБДД Отделения МВД России по Пестравскому району, в текущем периоде было направлено в ГБУЗ СО Пестравская ЦРБ – 6 лиц с признаками наркотического опьянения, только у одного лица подтвердился диагноз, одно лицо отказалось от прохождения освидетельствования.
Фактов употребления несовершеннолетними наркотических веществ, выявлено не было.
Ключевым вопросом для правоохранительных органов является поиск оптимальных форм и методов предупредительного воздействия на правонарушителей, в том числе несовершеннолетних, которые не противоречат полномочиям установленным законодательством. Так сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции в тесном взаимодействии с сотрудниками Отделения МВД России по Пестравскому району в частности с участковыми уполномоченными полиции и инспектором по делам несовершеннолетних регулярно проводят обследование мест массового посещения граждан, правила посещения и работы развлекательных учреждений, расположенных на территории муниципального района Пестравский. Проводятся рейды по торговым точкам осуществляющих, реализацию алкогольной продукции. Сотрудники филиала работают в тесном взаимодействии с врачом наркологом ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ» по выявлению наркозависимых лиц.
Все проводимые мероприятия направлены на недопущение преступлений против здоровья населения и общественной нравственности.
По учетам Чапаевского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области (в Пестравском районе) в 2019 году прошло лиц, осужденных по ст.228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление наркотических средств) - 2, из них несовершеннолетних - 0 (АППГ - 2 из них несовершеннолетних - 0).
Всего за 2018 год по учетам УИИ прошло - 4 человека осужденных за аналогичные преступления, из них несовершеннолетних нет.
Повторных преступлений данной категорией лиц в период отбывания наказаний не допущены.

В рамках операции «Мак», Главами сельских поселений совместно с администрацией района, правоохранительными органами, депутатами Собраний представителей сельских поселений, жителями поселений было уничтожено дикорастущей конопли и наркосодержащей растительности:
Сельское поселение Марьевка – уничтожено 130 кв.м. путем скашивания;
Сельское поселение Михайло-Овсянка – уничтожено 68 кв.м. путем скашивания и сжигания;
Сельское поселение Мосты – уничтожено 200 кв.м. путем скашивания;
На территориях сельских поселений Майское, Высокое, Падовка, Пестравка, Красная Поляна не обнаружено очагов произрастания, так как ранее были выявлены и механическим путем уничтожены дикорастущие наркосодержащие растения до периода цветения.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района Пестравский, в соответствии с планом работы на текущий год, во 2 квартале 2019 года на своих заседаниях рассмотрела 12 вопросов об организации профилактической работы среди  несовершеннолетних, из них 5 касающихся организации работы по предупреждению случаев потребления наркотических и иных психоактивных веществ несовершеннолетними.

За первое полугодие 2019 года специалистами ГКУ СО «КЦСОН Юго-Западного округа» отделения м.р. Пестравский (далее - Центр) были проведены антинаркотические  мероприятия по предупреждению случаев употребления наркотических и иных психоактивных веществ несовершеннолетними Пестравского района, пропаганде здорового образа жизни: 
- профилактическое мероприятие на базе центра «Твой выбор» по пропаганде ЗОЖ (апрель);
- родительское собрание на базе Центра «Профилактика употребления ПАВ в подростковой среде. Подростки и наркотики. Как поставить барьер?» (май);
- родительское собрание на базе Центра «Профилактика употребления ПАВ в подростковой среде. Подростки и наркотики. Как поставить барьер?» (июнь);
- профилактическое мероприятие «Пропаганда ЗОЖ. Профилактика употребления ПАВ в подростковой среде» ГБОУ СОШ с. Пестравка (июнь).

2. Мероприятия в сфере профилактики наркопотребления, первичная профилактика
Районный конкурс видеороликов «Хотим, чтоб стало модно здоровым быть и свободным» МБУ УКМПС - апрель.
Тематическое мероприятие в Пестравском профессиональном училище «Полезные и вредные привычки» - апрель.
Акция «Сок шоу» в младших классах ГБОУ СОШ с.Пестравка - май.
Легкоатлетический кросс «В здоровом теле – здоровый дух», районное мероприятие - май.
Цикл книжных выставок по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни «Здоровье – наше богатство» МБУ УКМПС - май, июнь.
Акция «Протест вредным привычкам» ГБОУ СОШ с. Майское - июнь.
Районная Акция «Стоп наркотик!» ГКУ СО КЦСОН - июнь.
Акция «Стоп. Вич.СПИД» в ГКУ СО КЦСОН Юго-Западного округа отделение Пестравка - апрель, май, июнь.
[bookmark: _GoBack]Тематическое мероприятие в ГБОУ СОШ с. Падовка «Полезные и вредные привычки» - июнь.
Открытие по футболу «Лето с футбольным мячом» - июнь.
Марьевская сельская библиотека, беседа за круглым столом по формированию молодежи к здоровому образу жизни: «Мир без наркотиков – мир счастливых людей» - июнь.
Тренинг «Скажи детскому телефону доверия «ДА!» (самовольные уходы из дома, профилактика наркомании, ЗОЖ) ГБОУ СОШ с. Мосты, с. Падовка - июнь.

3. Проблемные вопросы, возникающие в ходе работы АНК.
Отсутствуют. 

