                                                                     Отчет
о проведении оценки регулирующего воздействия
проекта Постановления администрации муниципального района Пестравский Самарской области «Об условиях договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности муниципального района Пестравский Самарской области, включенных в перечень имущества муниципального района Пестравский Самарской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления их во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, при заключении договоров аренды с субъектами малого и среднего предпринимательства»

2. Общие сведения
Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта:
Муниципальное казенное учреждение «Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района Пестравский Самарской области»
Вид, наименование проекта муниципального нормативного правового акта:
Постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области  
«Об условиях договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности муниципального района Пестравский Самарской области, включенных в перечень имущества муниципального района Пестравский Самарской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления их во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, при заключении договоров аренды с субъектами малого и среднего предпринимательства»
2. Проблема,  на решение которой направлено принятие муниципального нормативного правового акта:  разработано для целей поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также настоящим порядком и условиями регламентируются порядок и условия предоставления в аренду (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП имущества, находящегося в собственности муниципального района Пестравский Самарской области, включенного в Перечень (далее – имущество муниципального района Пестравский Самарской области, включенное в Перечень), за исключением земельных участков.
 Описание существующей проблемы: предлагаемое правовое регулирование разработано для целей поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также настоящим порядком и условиями регламентируются порядок и условия предоставления в аренду (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП имущества, находящегося в собственности муниципального района Пестравский Самарской области, включенного в Перечень (далее – имущество муниципального района Пестравский Самарской области, включенное в Перечень), за исключением земельных участков.

Причины (источники) возникновения проблемы: Проект постановления администрации муниципального района Пестравский Самарской области разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»

Негативные эффекты, связанные с существованием проблемы: необходимость  разработки и утверждения порядока и условия предоставления в аренду (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП земельных участков.

Риски  и  предполагаемые  последствия,  связанные  с  сохранением  текущего положения: отсутствуют
Возможность  решения  проблемы  иными  правовыми, финансово-экономическими,
информационными, техническими или организационными средствами: отсутствует

Основные группы  участников  общественных  отношений,  интересы  которых
будут  затронуты  с  принятием муниципального нормативного  правового  акта,   оценка  их
предполагаемых издержек и выгод
Для варианта 1 решения проблемы
Основные группы, подверженные влиянию проблемы
Юридические лица и индивидуальные предприниматели
Предполагаемые  издержки  и  выгоды  основных  групп участников от принятия
муниципального нормативного правового акта отсутствуют
 Риски  не достижения   целей   правового   регулирования   или  возможные
негативные последствия от принятия муниципального  нормативного правового акта
отсутствуют
Участники публичных консультаций
Все заинтересованные лица
Способ проведения публичных консультаций
Размещение на сайте сети интернет
Предложения,   полученные   в  ходе   проведения  публичных   консультаций,
с указанием результата их рассмотрения - не поступало
 Иная информация,  подлежащая  отражению  в  отчете  о  проведении оценки
регулирующего воздействия по усмотрению разработчика  проекта  муниципального нормативного правового акта отсутствует
Приложения (по усмотрению разработчика муниципального нормативного правового акта)

Подпись разработчика проекта муниципального нормативного правового акта
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