Пояснительная записка к докладу Главы муниципального района Пестравский Самарской области Ермолова С.В. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-х летний период 
(далее по тексту – Доклад Главы)
Доклад Главы размещен на официальном сайте муниципального района Пестравский по следующему адресу: https://pestravsky.ru/eko-fin/sotsio-eko/518-doklad-glavy.
Доклад Главы представляет собой анализ показателей эффективности деятельности м.р. Пестравский в динамике 2019-2022 гг. и их планируемых значений на период 2023-2025 гг. Рассмотрен 41 показатель по 9 направлениям (экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности), отражающим реализацию вопросов местного значения и полномочий органов местного самоуправления муниципального района.
В целом, по результатам проведенного сравнительного анализа показателей за отчетный 2022 год наблюдается положительная тенденция и сохранение значений по 95 % показателей, что выше уровня прошлого года.

Экономическое развитие
(п. 1) Число субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) в расчете на 10 тыс. человек населения
В 2022 году наблюдается рост показателя. Несмотря на негативное влияние на развитие территорий последствий санкционного давления на Российскую Федерацию со стороны недружественных стран в отчетном году, в районе удалось сохранить количество субъектов малого и среднего предпринимательства. Так, по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) ФНС России на территории муниципального района Пестравский по состоянию на 10.01.2023 года зарегистрировано 464 СМСП (на 1 субъект больше количества прошлого периода), вновь зарегистрировано 88 СМСП (на 5 субъектов более зарегистрированных в 2021 году).
Продолжает пользоваться спросом специальный налоговый режим для самозанятых граждан – налог на профессиональный доход (НПД). Численность самозанятых растет, на 01.01.2023 года на территории Пестравского района зарегистрировано 641 самозанятых, это почти в 1,7 раза больше таковых на 01.01.2022 года (378 плательщик НПД). 

Положительные тенденции в сфере предпринимательства связаны с тем, что администрация активно сотрудничает с бизнес-сообществом района и реализует ряд мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в рамках которого на территории района действует муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2021-2025 годы» и создаются благоприятные условия для развития бизнеса. Развитию предпринимательства на территории района также способствовали эффективные антикризисные меры поддержки, принятые на федеральном и региональном уровнях.
На развитие малого бизнеса в среднесрочной перспективе определяющее влияние будет оказывать дальнейшее участие м.р. Пестравский в реализации соответствующего национального проекта. 
(п. 2) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

Одно из главных направлений в социально-экономическом развитии района занимает малый бизнес, поскольку именно он создает новые рабочие места, способствует увеличению налоговых поступлений в бюджет, росту производства, формирует конкурентную среду и активность населения.

Численность работников, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, на отчетную дату увеличилась и составила 1 311 человек (на 01.01.2022 года – 1 222 человека). Для расчета показателя использовались данные, предоставленные УФНС по Самарской области и Самарастат.

(п. 3) Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя
По данным статистики показатель за 2022 год составил 138 967 руб. в расчете на 1 жителя или 115 % к объемам 2021 года. В 2022 году в экономику Пестравского района организациями и предприятиями без СМСП направлено 2 607 млн. руб. инвестиций в основной капитал, или 109 % к объему 2021 г.
Рост показателя обусловлен тем, что в 2022 году на территории района реализовались мероприятия за счет бюджетных инвестиций по созданию и развитию объектов инженерной инфраструктуры и транспортной сети, благоустройству дворовых и общественных территорий, строительству жилья, капитальному ремонту учреждений образовательной сферы, возведению фельдшерско-акушерских пунктов в сфере здравоохранения, а также привлечение инвестиций на территорию района связано со строительством «Высокинского отделения» ГБУ Самарской области «Южный пансионат для ветеранов труда (дом-интернат для престарелых и инвалидов)». 
Также весомая доля инвестиций в 2022 году направлена в такие отрасли, как добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства и сельское хозяйство. За прошедший год сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено с/х техники и оборудования на сумму 379 млн. рублей, это тракторы, зерноуборочные комбайны, сеялки, почвообрабатывающее машины и др. Стоит отметить, что 70 % вложенных средств – это собственные средства предприятий.
На протяжении 5 лет при содействии органа местного самоуправления реализуется инвестиционный проект с участием субъектов малого предпринимательства: модернизация основного производства ООО «АГРО НИВА», реализация которого будет продолжена и в 2023 году. По итогам 2022 года общий объем инвестиций по проекту составил более 253 млн. рублей.
Для реализации инвестиционных проектов в районе имеются пустующие производственные площади, обеспеченные необходимой инженерной инфраструктурой. Кроме того, район располагает резервными земельными участками в непосредственной близости от проходящих инженерных коммуникаций. Администрация ведёт разнонаправленную работу по привлечению инвесторов, предоставляя различные условия, привлекательные для размещения новых производств.

В трехлетний плановый период продолжится реализация инвестиционных проектов в различных отраслях экономики.
(п. 4) Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)
Для расчета показателя используются данные предоставленные управлением Росреестра (Кадастровой палатой), а также информация стат.формы №22-1.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в 2022 году составила 90,54 % (в 2019 г.- 90,05%).

Положительная динамика обусловлена направленными действиями администрации муниципального района и администраций сельских поселений в рамках мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению задолженности в бюджет м.р. Пестравский, по выявлению незаконно используемых, неоформленных в установленном законодательством порядке земельных участков, по актуализации данных государственного кадастра недвижимости в части уточнения разрешенного использования, адресной нумерации, категории земель, т.е. данных влияющих на размер налогооблагаемой базы по земельному налогу. Кроме того, выявлены невостребованные земельные доли, по которым активно проводится исковая работа по признанию права собственности за сельскими поселениями района с целью включения данных массивов в налогооблагаемую базу. 

В прогнозируемом периоде до 2025 года будут продолжены мероприятия в рамках направленной политики ОМСУ на повышение поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет района. 

(п. 5) Доля прибыльных с/х организаций в общем их числе

В сводный годовой финансовый отчет за 2022 год вошли 15 с/х организаций, все они сработали с прибылью – 581,8 млн. рублей. Таким образом, доля прибыльных с/х организаций в общем их числе составила 100%.
(п. 6) Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автодорог общего пользования местного значения
Ежегодно увеличивается протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, так на 01.01.2023 года составила 1 428,4 км (+ 1,5 км по отношению протяженности на 01.01.2022 года), из них 217,74 км (15,2 %) с твердым покрытием.

В целях развития транспортной инфраструктуры в рамках муниципальной программы по комплексному развитию сельских территорий на 38,4 млн. рублей произведена в районном центре реконструкция ул. Трудовой от ул. Заводской до территории АО «Сельхозтехника» протяженностью 0,649 км.
В рамках государственной программы Самарской области «Развитие транспортной системы Самарской области (2014–2025 годы)» и муниципальных программ «Развитие транспортной системы в пределах сельских поселений муниципального района Пестравский Самарской области» в отчетном году проведены работы по ремонту автомобильных дорог сельских поселений Пестравка, Мосты, Марьевка, Высокое на общую сумму 10,1 млн. рублей и протяженностью более 1 км. В сельском поселении Михайло-Овсянка в рамках поддержки инициатив населения реализовано 2 проекта по устройству дорожного покрытия «Новая дорога» и «Наша дорога».
Кроме того за 2022 год во всех сельских поселениях проводились работы по ремонту и содержанию дорог общего пользования за счет средств дорожного фонда на общую сумму 31,2 млн. рублей.
 (п.8) Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников 
Наблюдается положительная динамика роста показателя по всем категориям работников. Для работников культуры повышение проводилось в рамках соблюдения со стороны администрации района требований Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики». Рост среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций произошел в большей степени за счет индексации заработной платы и увеличения МРОТ, а также выплат стимулирующего характера. 
Планируется рост показателя за счет ежегодной индексации заработной платы в соответствии с федеральным и региональным законодательством, стабилизации темпов экономического роста.
Дошкольное образование
(п.11) Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений
В 2022 году доля дошкольных образовательных учреждений, нуждающихся в капитальном ремонте или отнесенных к аварийному состоянию, составляет 21,4 % - на  уровне прошлого года (3 здания из 14). 

Грамотно организованное воспитание и образование ребенка до школы –залог развития и становления личности, поэтому дошкольному образованию уделяется особое внимание на территории района. В 2023 году планируется капитальный ремонт здания ГБОУ ООШ с. Тяглое Озеро детский сад «Колосок», что позволит уменьшить долю дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование
(п.15) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений
В 2022 году доля общеобразовательных учреждений, нуждающихся в капитальном ремонте или отнесенных к аварийному состоянию, уменьшилась и составила 13,3 % (2 здания из 15) при 20 % в 2021 году, т.к. в отчетном году был осуществлен капитальный ремонт здания Михеевского филиала ГБОУ СОШ с. Майское.

В целях доступности, повышения комфортности и уровня образования администрацией района значимое место в бюджете отводится укреплению материально-технического обеспечения образовательного процесса. В прогнозе на плановый период будут продолжены мероприятия по капитальному ремонту зданий общеобразовательных учреждений.
(п.18) Расходы бюджета МО на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях 

Всего на территории м.р. Пестравский осуществляют свою деятельность 9 государственных общеобразовательных школ, 17 детских садов, ДЮСШ, Детская музыкальная школа, Пестравский ДДТ, а также 1 техникум (профтехучилище в 2022 году переименовано в Пестравский государственный техникум имени Героя социалистического труда Анатолия Устиновича Сычёва).
В 2022 году численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях составила 1457 учащихся.

К расходным обязательствам муниципального района относится оплата коммунальных услуг учреждений образования, текущие расходы, связанные с содержанием зданий, капитальное строительство и ремонт. Из года в год расходы в данном направлении растут, что свидетельствует о приоритетном направлении бюджетных средств муниципалитета на развитие образования. 

На содержание объектов инфраструктуры образовательных учреждений (школ и детских садов) в 2022 году направлено 70 349,2 тыс. руб. В течение года и в период подготовки к новому учебному году ежегодно проводится комплекс мероприятий по текущему ремонту общеобразовательных учреждений с целью создания надлежащих условий. Направляются бюджетные средства и на ремонт помещений образовательных учреждений и оснащение мебелью в рамках НП «Образование» для размещения «Точек роста», кабинетов цифровой образовательной среды, мобильных классов.
На прогнозируемый период также предусмотрены в бюджете расходы на содержание и ремонт образовательных учреждений.
 (п. 19) Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по доп. образованию, в общей численности детей данной возрастной группы
Система доп.образования детей представлена следующими учреждениями: МБУДО Детская музыкальная школа с. Пестравка – 115 чел., Дом детского творчества с. Пестравка – 1 356 чел., СП ДЮСШ ГБОУ СОШ с. Пестравка – 780 чел. и в РОО «Самарский областной спортивный клуб по кикбок-сингу "Старая школа"» занимается 22 чел. А также в структуру доп.образования входят кружки, функционирующие на базе общеобразовательных учреждений. Число детей, посещающих учреждения дополнительного образования, в 2022 году увеличилось и составило 2 273 чел. (в 2021 году – 2 252 чел.). Всего детей в возрасте от 5 до 18 лет 2 415 человек, доля составила 94,12 % (2 273/2 415 * 100 % = 94,12 %). Система досуговой деятельности и доп.образования школ построена на основе тесного взаимодействия с учреждениями доп.образования. Учащиеся имеют возможность посещать кружки и секции по интересам.
Культура
(п. 20) Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности
Клубные учреждения и библиотеки остаются для населения местом коллективного общения, удовлетворения культурных потребностей, центром информации, реализации творческих способностей. Поэтому работа администрации направлена на формирование культурной среды в каждом населенном пункте.
В соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» решение вопросов местного значения поселений в области создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры выполняют восемь сельских поселений района.
Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа составляет 167%, библиотеками – 156% (данные письма Минкультуры СО от 10.04.2023 № МК-03/812-вн).

(п. 21) Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

В целях сохранения исторического и культурного наследия, укрепления единого культурного пространства, создания условий доступности культурных благ для жителей района администрацией проводится комплекс мероприятий по признанию культуры в качестве одного из важнейших ресурсов социально-экономического развития территории. В районе 5 из 15 домов культуры требуют капитального ремонта (Марьевский СДК, Михеевский СДК, Падовский СДК, Высокинский СДК, Пестравский РДК). Доля таковых осталась на уровне прошлого года – 33,3 %. За счет средств районного бюджета в отчетном году подготовлена документация на капитальный ремонт СДК, разработан дизайн проекта капитального ремонта и ведется работа по разработке проектно-сметной документации Пестравского РДК.
В 2022 году за счет средств вышестоящего бюджета была осуществлена гос. поддержка работников культуры – 152,34 тыс. рублей и гос. поддержка учреждений культуры, находящихся в сельской местности на сумму 104,17 тыс. рублей; на комплектование книжного фонда – 167 тыс. рублей. 
Физическая культура и спорт

(п. 23) Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом
Из года в год численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, растет, в 2022 году составила 52,1 % или 105 % по отношению к предыдущему году. В прогнозном периоде планируется рост показателя в связи с увеличением количества детей и взрослого населения, вовлеченного в спортивно-массовые мероприятия районного масштаба и в рамках реализации ФП «Спорт-норма жизни». Продолжатся работы по устройству, ремонту и благоустройству спортивных площадок во всех поселениях.

 (п. 23.1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой спортом, в общей численности обучающихся

В 2022 году в м.р. Пестравский систематическим занятием физической культурой и спортом было охвачено 1956 детей (по данным отчета 1-ФК). По данным  Юго-Западного управления министерства образования Самарской области численность обучающихся составляет 1457 человек в общеобразовательных учреждениях и 503 в дошкольных образовательных учреждениях. Доля выросла и составила 99,8 %. В отчетном году появилась возможность занятий для молодого поколения кикбоксингом на базе региональной общественной организации «Самарский областной спортивный клуб по кикбоксингу "Старая школа"». Данный показатель имеет положительную тенденцию в связи с большей вовлеченностью занятием физической культурой и спортом детей возрастной категории с 3 до 18 лет.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 

(п. 24) Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя
По состоянию на 01.01.2023 года данный показатель увеличился и составил 30,6 кв. м. За 2022 год объем ввода жилья составил 4 267 кв. м, (122% к объему за 2021 год), построено 7 новых жилых домов и 10 домов реконструировано. На плановый период прогнозируется положительная динамика по данному показателю.
 (п. 25) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения 

Показатель в 2022 году по сравнению с предыдущим периодом имеет положительную динамику: площадь ЗУ для строительства составила 20,3 га (в 2021 г. – 19,98 га), в том числе для жилищного строительства – 1,8 га (в 2021 г. – 1,53 га). Администрация района целенаправленно проводит работу по формированию и предоставлению земельных участков молодым, многодетным семьям, участникам боевых действий, для развития индивидуального жилищного строительства. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составила 13,82 га, для ИЖС 1,23 га.

В планируемый период ожидается рост данного показателя в рамках комплексного развития сельских территорий в целях развития жилищного строительства, обеспечения участками граждан, имеющих трех и более детей, и молодых семей на территории муниципального района Пестравский.
(п. 26) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию - отсутствует.
Жилищно–коммунальное хозяйство 

(п. 27) Доля МКД, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
Непосредственное управление собственниками помещений в МКД в м.р. Пестравский в 2022 г. выбрано в 134 МКД – 100 % от общего числа МКД, что полностью удовлетворяет положениям Жилищного кодекса РФ о необходимости выбора способа управления МКД.
(п. 28) Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности…
В м. р. Пестравский действуют всего 6 организаций коммунального комплекса, из них 5 организаций частной формы собственности. Доля этих организаций составляет 83,3 %. 
(п.29) Доля МКД, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Осуществлен государственный кадастровый учет 122 земельных участков под существующими МКД (+ 4 ЗУ). Доля таковых МКД составила 91,04 % (88,10 % в 2021 году) от общего количества МКД, расположенных на территории м.р. Пестравский (122/134 * 100 % = 91,04 %)
Работа по формированию земельных участков под МКД проводится регулярно согласно графику, в случае принятия решения о включении МКД в программу по переселению граждан из ветхого аварийного жилого фонда, в случае участия МКД в программе по капитальному ремонту за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ и по инициативе граждан, проживающих в МКД. В планируемый период (2023-2025 гг.) продолжится рост данного показателя в связи с постановкой на кадастровый учет земельных участков под МКД с целью разграничения территорий, относящихся к общему имуществу собственников жилых и нежилых помещений в МКД.

(п. 30) Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
В 2022 году показатель вырос и составил 5,92 % (в 2021 году – 4,49 %). В отчетном году 10 граждан смогли улучшить жилищные условия, в том числе дети – сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей и ветераны Великой Отечественной войны (труженики тыла). В прогнозируемом периоде запланировано продолжить мероприятия в данном направлении.

Организация муниципального управления
(п. 31) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по доп. нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета МО
Динамика налоговых и неналоговых доходов положительная: 236 251 тыс. рублей в 2022 г. по сравнению с 171 706, 5 тыс. руб. в 2021г. (темп роста  составил 137,6%), что результативно отразилось на увеличении доли – 56,6 % (в 2021 г. – 48,9 %). 
(п.32-34) Значения данных показателей нулевые.

На протяжении анализируемого периода ОМС были предприняты меры по недопущению банкротства в отношении всех организаций муниципальной формы собственности.

Незавершенное в установленные сроки строительство за счет средств бюджета района отсутствует.

По данным годовых отчетов об исполнении консолидированного бюджета района просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
(п. 35) Расходы бюджета МО на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя МО – наблюдается увеличение в связи с сокращением среднегодовой численности населения, индексацией заработной платы работников бюджетной сферы и увеличением МРОТ. Норматив на содержание ОМС на 2022 год не превышен. 

(п. 36) Схема территориального планирования м.р. Пестравский утверждена Решением Собрания представителей № 83 от 16.02.2010 года.  
(п. 37) Удовлетворенность населения деятельностью ОМСУ муниципального района составила 76,3 % от числа опрошенных граждан, наблюдается снижение данного показателя. Непосредственно повлиять на результаты опроса населения не представляется возможным, но приоритетными направлениями в деятельности ОМСУ остаются реализация национальных проектов и региональных программ, развитие активности граждан и партнерских отношений с обществом, повышение качества жизни граждан, обеспечение комфортных условий проживания в районе и рост благосостояния территории.

(п. 38) Среднегодовая численность постоянного населения за 2022 год составила 14 693 человека – это предварительные данные Самарастат с учетом ВПН-2020. Демографическая ситуация в районе в последние годы характеризуется отрицательными тенденциями. В районе происходит естественная убыль населения, характерная региону в целом. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

(п. 39, п.40) Удельная величина потребления энергоресурсов в МКД и МБУ
Потребление электрической энергии и природного газа снижается, что связано с использованием в большей степени энергосберегающих приборов и энергоэффективного оборудования. Потребление тепловой энергии без резких изменений. Потребление холодной воды в связи с увеличением числа установленных приборов учёта имеет тенденции к снижению.
(п. 41) Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания – остается на уровне 100 %.

Подводя итоги года, нельзя не отметить наличие потенциала территории и правильность выбранной Главой района траектории развития: грамотно спланированная бюджетная и налоговая политика и как следствие высокая бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов на душу населения, созданы благоприятные условия для ведения бизнеса, наблюдается рост доходов населения, продолжилось наращивание объемов в агропромышленном комплексе, а также рост промышленного производства, увеличение объемов инвестиций в основной капитал. 

Повышение благосостояния граждан, уровня жизни населения, ускорение темпов экономического роста, повышение уровня благоустройства территории – вот основные задачи, которые ставит перед собой Глава муниципального района Пестравский, при выполнении которых будет строго придерживаться национальных целей, обозначенных в Указах Президентом РФ и задач, поставленных Губернатором Самарской области.
Глава муниципального района Пестравский                                   С.В. Ермолов
