ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИСИИ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЕСТРАВСКИЙ
ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

«26» декабря 2016 года с. Пестравка                                                                                    № 4


	Председательствовал:
 



Присутствовали:          




Приглашенные:
	[bookmark: _GoBack]Заместитель главы муниципального района Пестравский Самарской области по вопросам общественной безопасности, правопорядка и противодействия коррупции – заместитель председателя межведомственной комиссии по профилактике правонарушений м. р. Пестравский  В.А. Семдянов

9 членов межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в м.р. Пестравский Самарской области
 


Начальник отделения УУП и ПДН отделения МВД России по Пестравскому району Костенко Е.А; инспектор по осуществлению административного надзора отделения ПОУ и ПДН О МВД РФ по Пестравскому району Самарской области Кодуа Д.Е.





		ПОВЕСТКА ДНЯ:	
Вопрос № 1. «О работе с гражданами категорий ранее судимых и без определенного места жительства, граждан из числа безработных и их трудоустройства»

Вопрос № 2. «О реализации муниципальной программы профилактики правонарушений на территории муниципального района Пестравский Самарской области на 2016-2018 годы»

Вопрос № 3. «Подведение итогов проделанной работы и исполнения решений принятых межведомственной комиссией муниципального района Пестравский Самарской области за 2016 год.».

Вопрос № 4. «Утверждение плана работы межведомственной комиссии муниципального района Пестравский Самарской области на 2017 год»




Вопрос № 1. «О работе с гражданами категорий ранее судимых и без определенного места жительства, граждан из числа безработных и их трудоустройства»
 (Семдянов В.А., Кодуа Д.А., Семдянов В.А.)

Слушали Кодуа Д.А, которая сообщила, что основные усилия сотрудников подразделения участковых уполномоченных Отделения МВД России по Пестравскому району в текущем году направлены на оздоровление криминогенной обстановки на территории Пестравского района, предупреждение совершения преступлений гражданами, состоящими на профилактическом учете, в первую очередь поднадзорными и лицами ранее судимыми.
 За истекший период 2016 года из мест лишения свободы освободилось 8 лиц ранее судимых, всем указанным лицам были выданы направления в Центр занятости населения, троим из них оказана единовременная материальная помощь, так же 1 ранее судимый (болен туберкулезом) был направлен в медицинское учреждение на добровольное лечение.
Эффективной мерой воздействия в отношении лиц, ранее неоднократно и не желающих становиться на путь исправления, является установление административного надзора и применение всех, связанных с ним ограничений и обязанностей.  В настоящее время на территории Пестравского района административный надзор осуществляется над17 лицами.
В целях стабилизации оперативной обстановки на территории Пестравского района ежеквартально проводятся профилактические мероприятия направленные на пресечение совершения преступлений и правонарушений среди лиц ранее судимых, такие как «Надзор», «Контроль».
  При осуществлении сотрудниками ОВД контроля за поднадзорными, в части соблюдения ими, установленных судом ограничений и обязанностей за выявленные нарушения за истекший период 2016 года к административной ответственности привлечено 8 поднадзорных лиц, в отношении которых составлено 33 протокола об административных правонарушениях, в том числе за совершение правонарушений:
- посягающих, на общественный порядок и общественную безопасность – 20 в отношении 5 поднадзорных лиц;
- за несоблюдение ограничений и невыполнение обязанностей, установленных при административном надзоре – 12.
-иные-1
Комиссия решила:
Рекомендовать:

1. ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ» совместно с О МВД РФ «Пестравский» усилить работу по выявлению ВИЧ инфицированных граждан из категории ранее судимых и лиц без определенного места жительства.  Срок постоянно.

2. О МВД РФ «Пестравский» усилить профилактическую работу среди лиц, ранее судимых и без определенного местожительства, провести профилактическое мероприятие «Контроль».  Срок до 15.04.2017 года.
3. ГБУ СО ГУСЗН Юго-Западного округа Управлению муниципального района Пестравский Самарской области совместно с ГКУ СО «Центр труда и занятости населения» продолжить работу по трудоустройству граждан из категории ранее судимых и без определенного места жительства, предоставлять полную информацию о трудоустройстве граждан данной категории в О МВД РФ «Пестравский»ю  Срок ежеквартально, 2017 год. 
   Голосовали: 
            За – 9 человек, против – 0 человек; воздержались – 0 человек.


Вопрос № 2. «О реализации муниципальной программы профилактики правонарушений на территории муниципального района Пестравский Самарской области на 2016-2018 годы» 
(Семдянов В.А., Костенко Е.А., Власова В.А., Семдянов В.А.)

Слушали докладчиков, которые пояснили, что все денежные средства и мероприятия, запланированные на 2016 год муниципальной программой по профилактики правонарушений на территории муниципального района Пестравский Самарской области реализованы в полном объеме:
- отчеты участковых уполномоченных полиции за 2016 год проходили в соответствии с графиком на сходах граждан в период с января по декабрь 2016;
 - комплексная межведомственная операция «Подросток – 2016» проводится в период с 16 мая по 30 сентября. По состоянию на 30.06.2016 с начала операции в отношении несовершеннолетних составлено административных протоколов – 1 (ст.6.241 КоАП), в отношении родителей составлено административных протоколов – 4 (ст.5.35 КоАП);
-  программой по профилактике было запланировано 10 000 р на организацию поездок несовершеннолетних, состоящих на учете КДН, ПДН в г. Самара и по Самарской области с целью посещения выставок, проведения экскурсий на тему «Повышение культурного кругозора, профилактика правонарушений» данная сумма была израсходована на поездку детей в кинологический центр г. Самары и поездку в музей имени Алабина г. Самара;
-   сотрудником ПДН Отделения МВД России по Пестравскому району, совместно с ДМО за 12 месяцев 2016 проведено 3 совместных мероприятия, направленных здоровый образ жизни;
- в целях снижения преступности и выявления административных правонарушений среди иностранных граждан проведено 6 ОПМ с участием сотрудников ФМС, из них: «Нелегальный мигрант» - 4, «Нелегал» -2. По результатам проведения указанных мероприятий выявлено правонарушений –32. Принято судом решений о выдворении иностранных граждан – 12. В отчетном периоде иностранными гражданами совершено преступлений – 0 / 0, в отношении иностранных граждан совершено преступлений – 1 / 1; 
- В целях выявления и пресечения фактов использования труда иностранных граждан, незаконно находящихся на территории муниципального района Пестравский, в 12 месяцев 2016 проведено 6 ОПМ с участием сотрудников ФМС, из них: «Нелегальный мигрант» - 4, «Нелегал» - 2. По результатам проведения указанных мероприятий выявлено правонарушений – 32. Выявлено фактов использования труда иностранных граждан – 5;

- проведен круглый стол, семинар с членами добровольных народных дружин с целью повышения уровня правовой квалификации, потрачено 5000 р.;

- организована работа по изготовлению информационных буклетов по Закону Самарской области № 115-ГД от 01.11.2007 года «Об административные правонарушения на территории Самарской области» и Правилам благоустройства территории сельских поселений муниципального района Пестравский Самарской области, затрачено 10 000р изготовлено 2000 шт. буклетов «За чистоту и порядок»;

- ежеквартально проводится анализ состояния преступности среди несовершеннолетних;

- проведена организация работы по изготовлению информационных буклетов, направленных на правовое образование подрастающего поколения, разъяснение правовых последствий, совершения правонарушений, пропаганда здорового образа жизни, израсходовано 10 000 р. – изготовлено 2000 буклетов «Безопасность несовершеннолетних»;

-  За 12 месяцев 2016 года на учет в ОВД поставлено 8 лица, освободившихся из мест лишения свободы. Информация о данной категории граждан направляется участковыми уполномоченными полиции в адрес глав сельских поселений. 

- За 12 месяцев 2016 года на учет в ОВД поставлено 8 лица, освободившихся из мест лишения свободы.  В целях принятия мер по профилактике и предотвращению рецидивной преступности, в том числе с использованием возможностей областной и муниципальных целевых программ по профилактике правонарушений инспектором, НО и ОАН направлено 8 ходатайств руководителям органов местного самоуправления, предприятий учреждений и организаций. По результатам, которых, социальная помощь никому не оказана
- За 12 месяцев 2016 года ежемесячно с членами ДНД по пятницам в режиме видеоконференцсвязи сотрудниками ЦПП ГУ МВД России по Самарской области проводятся лекции по правовой и специальной подготовке.  Так обучение прошли 73 народных дружинника. Разработаны и утверждены тематические инструктажи и методические пособия для правового и специального обучения членов ДНД. Ежедневно в дни патрулирования во время проведения инструктажа представителям общественности доводится тема инструктажа, согласно ежемесячному графику ежедневных тематических инструктажей, заступающих в составе смешанных патрулей О МВД России по Пестравскому району, утвержденных начальником ОВД и проводится отработка действий ДНД при возникновении внештатной ситуации. 
Застрахованы и переданы копии договоров на 57 ДНД (общее количество 73): с. Падовка – 10 ДНД (общее количество 13) договор № 1627Н83001009 от 17.02.2016 года и №162Н83000776 от 08.02.2016. Срок действия договора 12 месяцев, страховая сумма составляет 32000 рублей, Марьевка – 7 (общее количество 10) договор № 1627Н83001111 от 01.03.2016 года. Срок действия договора 12 месяцев, страховая сумма составляет 35000 рублей, Майское – 10 (общее количество – 10) договор № 1627Н83001112 от 01.03.2016 года. Срок действия договора 12 месяцев, страховая сумма составляет 35000 рублей, Мосты – 9 (общее количество – 9) договор № 1627Н83001114 от 01.03.2016 года. Срок действия договора 12 месяцев, страховая сумма составляет 35000 рублей, Пестравка – 21 (общее количество – 31) договор № 1627Н83001115 от 02.03.2016 года. Срок действия договора 12 месяцев, страховая сумма составляет 35000 рублей. 
За 12 месяцев 2016 года граждане, осуществляющие охрану общественного порядка в составе ДНД поощрялись ценными подарками 1 раз на 10.11.2016 года кроме того, ежемесячно осуществляются денежные выплаты данным гражданам в рамках выделенных лимитов. 
За 12 месяцев 2016 года совместно с НД составлено 21 административных протокола по ст. 20.21 КоАП РФ. Членами народных дружин совместно с сотрудниками полиции проведено 865 профилактических бесед с гражданами района.
п. 5. За 12 месяцев 2016 года проведен 1 «круглый стол» на тему обеспечения охраны общественного порядка на территории Пестравского района. 
- проведена акция «Здоровый образ жизни», заказан плакат «Здоровая молодежь – богатство района» - 10 шт. – израсходовано 5000 р.;

Комиссия решила:
Рекомендовать:

1. Сотрудникам ФМС и О МВД РФ «Пестравский» усилить работу по выявлению и контролю за нахождением нелегалов и иностранных граждан на территории муниципального района Пестравский Самарской области. Срок исполнения постоянно.
2. МКУ «Управление культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации муниципального района Пестравский Самарской области», комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района Пестравский Самарской области, совместно с О МВД РФ «Пестравский» усилить работу по выявлению и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Срок исполнения постоянно.

Голосовали: 
За – 9 человек, против – 0 человек; воздержались – 0 человек.


Вопрос № 3. «Подведение итогов проделанной работы и исполнения решений принятых межведомственной комиссией муниципального района Пестравский Самарской области за 2016 год».
 (Семдянов В.А.)

Слушали Семдянова В.А, который подчеркнул, что все запланированные вопросы, предусмотренные планом работы межведомственной комиссии в 2016 году рассмотрены в полном объеме. Проведено 4 заседания межведомственной комиссии муниципального района Пестравский Самарской области, на которых рассмотрено 10 актуальных вопросов.
 Хотелось бы отметить, что на территории муниципального района созданы и внесены в федеральный реестр члены добровольной народной дружины, которые прошли обучение по правовой и специальной подготовке. Общественники присутствуют на развлекательных и спортивных мероприятиях, патрулируют территорию сельских поселений нашего района, они стали значительными помощниками для участковых уполномоченных в предотвращении и профилактике правонарушений.
Особое значение имеет трудоустройство тех, кто вернулся из мест лишения свободы, как показывает анализ проделанной работы в данном направлении существуют определенные проблемы, которые необходимо устранить в 2017 году.
В целом принятые меры по профилактике правонарушений, в том числе слаженная работа комиссии, ее тесное взаимодействие с органами исполнительной и законодательной власти, правоохранительными органами способствовало обеспечению стабильности оперативной обстановки. 
Комиссия решила:

Рекомендовать:

1. О МВД РФ «Пестравский» усилить работу по надзору и трудоустройству граждан из категории ранее судимых. Срок исполнения постоянно.
2. Информацию об исполнении решений, принятых на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального района направлять письменно, согласно указанных сроков исполнения, секретарю межведомственной комиссии (Власовой В.А.) и на адрес электронной почты: v.vlasova@pestravsky.ru.

Вопрос № 4. «Утверждение плана работы межведомственной комиссии муниципального района Пестравский Самарской области на 2017 год».
(Семдянов В.А, Власова В.А , Семдянов В.А.)

Слушали секретаря межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального района Пестравский Власову В.А., которая предоставила план работы комиссии на 2017 год. 

Комиссия решила:

Рекомендовать:

1. Информацию докладчика принять к сведению, план работы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на 2017 год утвердить.





Заместитель председателя межведомственной комиссии 
по профилактике правонарушений м. р. Пестравский                                          В.А. Семдянов


































Власова В.А
8(846)7422749
