                                              ПРОТОКОЛ №
заседания комиссии администрации муниципального района Пестравский Самарской области по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

22 сентября 2016г.								    10.00ч.
Присутствовали:
	
Председатель комиссии:



Заместитель председателя комиссии
	
Семдянов В.А. – заместитель Главы муниципального района Пестравский по вопросам общественной безопасности, правопорядка и противодействия коррупции. 


Шаталов В.В.- заместитель Главы муниципального района Пестравский по социальным вопросам.  


	Секретарь комиссии:
	Баусов Ю.Б. – главный специалист по охране труда и технике безопасности администрации муниципального района Пестравский;

	
Члены комиссии:
	
Прокудина О.Н.-руководитель аппарата администрации муниципального района Пестравский.
Сапрыкин О.В.-начальник отдела правового сопровождения и муниципального контроля       администрации муниципального района Пестравский;
Уняев А.М.-  индивидуальный предприниматель;
Никитин Д.С. – и.о. начальника МКУ "Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района Пестравский Самарской области";
Мальцева О.Ю. – начальник архивного отдела администрации муниципального района Пестравский Самарской области;
Бондарева Г.Н. – председатель Пестравской районной общественной организации, Самарской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское Общество Инвалидов" (по согласованию);
Уколова И.В.- заместитель директора по учебной работе ГБОУ Самарской области средней общеобразовательной школы с.Пестравка муниципального района Пестравский.


      Отсутствовали: 0

  Число членов комиссии, принимающих участие в заседании Комиссии, составляет 10 человек. Число членов комиссии, не замещающих должности   муниципальной службы составляет 3 человека. Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. Состав комиссии сформирован таким образом, чтобы исключить возможность возникновения конфликта интересов, который мог бы повлиять на принимаемые комиссией решения. 

                          Повестка заседания комиссии:  
  Представление Главой муниципального района Пестравский уведомление С – муниципального служащего муниципального района Пестравский, о возможном конфликте интересов и соблюдении требований к служебному поведению и освобождении его и сотрудников его отдела от процедур согласования муниципальных правовых актов по выдаче разрешения на отчуждение 1/3 доли принадлежащей его несовершеннолетней дочери С, в квартире, расположенной по адресу: с. Пестравка, и последующего приобретения в ее собственность ½ доли в квартире, расположенной по адресу: с. Майское и/или принять иные меры, предусмотренные антикоррупционными нормами.  
                                                         Слушали: 
1. Председателя комиссии Семдянова В.А.:
       1.1 В целях предотвращения конфликта интересов, на основании п. 5.1 Положения о комиссии администрации муниципального района Пестравский Самарской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, муниципальному служащему С с которым связан рассматриваемый вопрос, участие в работе комиссии (членом которой он является), должно быть исключено.
                 1.2Уважаемые члены комиссии, прошу проголосовать за исключение возможности участия муниципального служащего, члена комиссии С в решении вопроса, с которыми связан его возможный конфликт интересов;
Результаты голосования:
«за» 9 чел., «против» нет чел., «воздержались» нет чел.

1.3Участие муниципального служащего, члена комиссии С в решении вопроса, с которыми связан его возможный конфликт интересов исключено. 
1.4Баусов Ю.Б.- зачитал уведомление С о возможном конфликте интересов и соблюдении требований к служебному поведению и недопущения конфликта интересов, освободить его и работников его отдела, от процедур согласования.  
Заслушав мнения членов комиссии и пояснения муниципального служащего С, руководствуясь Федеральным законом от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», постановлением администрации муниципального района Пестравский от 19.06.2012 №620 «Об утверждении положения о комиссии администрации муниципального района Пестравский по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов», председатель комиссии администрации муниципального района Пестравский Самарской области по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, вынес на голосование следующее решение:
 - рекомендовать, Главе муниципального района Пестравский А.П.Любаеву, освободить С и работников его отдела от процедуры согласования муниципальных правовых актов по выдаче разрешения на отчуждение 1/3 доли принадлежащей его несовершеннолетней дочери С  в квартире, расположенной по адресу: с. Пестравка, и последующего приобретения в ее собственность ½ доли в квартире, расположенной по адресу: с. Майское.                               
                              Результаты голосования:
«за» 9 чел., «против» нет чел., «воздержались» нет чел. 
                                         Решение комиссии:
По итогам рассмотрения вопроса поставленного на повестку дня, комиссия администрации муниципального района Пестравский Самарской области по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов решила:
[bookmark: _GoBack]- рекомендовать, Главе муниципального района Пестравский А.П.Любаеву, освободить С и работников его отдела от процедуры согласования муниципальных правовых актов по выдаче разрешения на отчуждение 1/3 доли принадлежащей его несовершеннолетней дочери С  в квартире, расположенной по адресу: с. Пестравка, и последующего приобретения в ее собственность ½ доли в квартире, расположенной по адресу: с. Майское.                               
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