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	                  Руководителям 

Предприятий всех форм собственности



О направлении рекомендаций

по снижению уровня 

производственного травматизма

и профессиональной заболеваемости
Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области сообщает, что по предварительным данным Государственной инспекции труда в Самарской области в 2016 году                      в результате несчастных случаев на производстве в Самарской области погибло 49 человек (в 2015 году погибло 52 человека).

Таким образом, предварительно количество погибших в результате несчастных случаев на производстве в 2016 году снизилось                              на 5,8% по сравнению с 2015 годом.

Анализ причин произошедших несчастных случаев на производстве показывает, что подавляющее большинство причин являются устранимыми.

Основными причинами несчастных случаев на производстве                       с тяжелыми последствиями в 2016 году явились неудовлетворительная организация производства работ и нарушение правил дорожного движения.

Основными видами происшествий, которые привели к гибели работников на производстве, стали дорожно - транспортные происшествия, падение с высоты и воздействие неконтролируемого огня (пожара) в помещении.
	
	


