ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления администрации муниципального района          Пестравский Самарской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Регистрация заявления о проведении общественной экологической экспертизы» на территории муниципального района Пестравский Самарской области»
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   Проект постановления Администрации муниципального района                                                                                                                           Пестравский Самарской области разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации,                                                                                               Федеральным законом от 23.11.1995 года № 174-ФЗ «Об экологической      экспертизе»,  Федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»,    Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства РФ от 11.06.1996 года № 698 «Об утверждении Положения о порядке проведения Государственной экологической экспертизы»  
          Представленный проект разработан в целях повышения качества исполнения и доступности муниципальной услуги по регистрации заявлений о проведении общественной экологической экспертизы на территории муниципального района Пестравский Самарской области.                                              
          Проект постановления размещен на официальном сайте для ознакомления всех заинтересованных лиц и проведения независимой экспертизы.    
          Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенные факторы в проекте постановления отсутствуют.
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